

# 在香港、澳门及台湾的主业团

少数的几位主业团成员在1981年来到香港定居，自那时起，主业会的使徒工作亦广传到澳门和台湾。

2014年2月25日

历史：主业会在香港、澳门和台湾的简短历史

管治：李斌生神父是区域代表

创办：青年中心、学校

\*\*\*\*\*

## 历史

主业团的信众在香港生活与工作已超过三十年，但到了1981年才建立了主业会的第一所中心。接着在数月后亦建立了社团的一所女性中心。后来台湾在1985年而澳门在1989年先后设立中心。

在这些地方的中心那时隶属于菲律宾区域的一部份，菲律宾区域是在1964年成立。受到圣施礼华远大眼光的鼓励，一些信众抵达香港，而它就成为使徒工作的跳板伸展到澳门、台湾、马来西亚和新加坡。

圣施礼华的继任人，欧华路主曾经在1987年到访香港和台北，给予在市内及市外的使徒工作新的推动力。他也曾到澳门作短暂停留，为两年后开设第一所中心奠定了基础。欧主教列品的程序已经在进行中。

Opus Dei信众的使徒工作逐渐增长，迫使现任主业会监督蔡浩伟主教在1996年重新设定分界线，以香港为基地，使香港、新加坡、澳门、台湾和马来西亚的中心隶属香港而成为东南亚区。同时，使徒工作的旅程经常从香港和新加坡出发到韩国、印度尼西亚、泰国和越南，以便照顾因职业的理由而分散在这些国家各处地方的社团信众的神修需要。

在建立了这新的分界线后不久，蔡浩伟主教在1996年来到东南亚区作牧民探访，并与社团信众及其朋友们聚会，巩固他们在使徒工作使命所需的信德和乐观情怀。

管治

现任区代表是李斌生神父。

他的办公室设在香港肇辉台七号腾黄阁2B。

创办

Opus Dei所提供经常性的培育活动计有：避静（退省）、神修课程、夜间或日间早上的月静、神学课程、天主教教理课程、慕道班、为中学和大学学生而设的学习圈、为青少年男女而设的中心等等，这些活动欢迎任何希望从活动中获益的人士参与。

主业团会的主要使徒工作是每一位社团信众在他或她的家庭和他或她的工作地点所做的福传工作。然而，有些成员可能与其他成员和朋友们（有些是非天主教徒或非基督徒）一齐建立或进行有益于社会的项目。

在这区域内主业会建立了一些集体性的计划，例如澳门的黑沙会议中心及台北分别为男性（河山(He Shan)）和为女性（文杉(Wen Shan)）而设的学生宿舍。

有些主业团成员及其朋友们，因着他们的热诚和渴望去服务社会的需要，创办了一些项目，而这些不是由主业会正式推行的。其中在香港计有幼儿

园、小学和中学，在这区域内的城市都有家庭教育活动，及由父母们推动的家庭会议和青年中心等。

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/zai-xiang-gang-ao-men-ji-  
tai-wan-de-zhu-ye-tuan/](https://opusdei.org/zhs/article/zai-xiang-gang-ao-men-ji-tai-wan-de-zhu-ye-tuan/) (2026年1月19  
日)